

# 界首时报

## 强国复兴有我

实力界首·品质界首·幸福界首

中共界首市委  
界首市人民政府



第 1619 期

2023 年 1 月 18 日 星期三 农历壬寅年腊月廿七

新闻热线：4881315 内部资料·免费发放

### 在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
——新时代 新作为 新篇章

## 我市连续六年获阜阳市工业经济运行 目标管理考核一等奖

近日，阜阳市工业发展领导小组印发了《关于 2021 年度全市工业经济运行目标管理考核结果的通报》，我市荣获 2021 年度阜阳市工业经济运行目标管理考核“一等奖”表彰。据悉，“十三五”以来，我市已连续 6 年荣获阜阳市工业经济运行目标管理考核评比第一。

2021 年，我市认真贯彻落实新发展理念，聚焦“产业兴城、工业强市”战略，围绕加快构建“159”产业发展格局，抢抓长三角一体化发展战略机遇，大力推进产业项目建设年活动和工业企业“13581”龙头培育工程，引导传统产业加快转型升级，做大做强新兴产业，着力推进工业高质量发展，全年工业经济呈现稳中有进、进中向好的良好态势，实现了“十四五”的良好开局。

稳固工业经济“压舱石”。全年累计实

现规上工业产值 825.3 亿元，超出年初预期目标 45 亿元，同比增长 18.2%，占阜阳市规模以上工业产值比重 26.5%；累计实现工业增加值 147.1 亿元，占比阜阳市 22.3%，规上工业增加值同比增长 10.6%，高于阜阳市平均增速 2.5 个百分点，高于全省 1.7 个百分点，高于全国 1 个百分点，增加值增速及总量占比均位居阜阳市第一，全省前列；规下工业同比增长 14.6%，高于阜阳市 2.1 个百分点，居阜阳第二。完成工业投资 50.2 亿元，同比增长 17.4%，其中，完成技改投资 22.5 亿元，同比增长 40.2%，制造增加值占比地区生产总值比重达到 52.5%，较同期提升 0.6 个百分点。

夯实产业发展“硬支撑”。主导产业支撑有力，全市四大主导产业累计实现产值 758.3 亿元，增长 12.6%，占全市 91%。其中，

资源循环利用产业实现产值 576.3 亿元，同比增长 14%，占全市产值的 70%；纺织服装、营养健康、装备制造产业分别实现产值 92.3 亿元、54.5 亿元、35.2 亿元，分别增长 5%、11.6%、13.5%。同时，新材料、新装备、新能源等战略新兴产业在不断培育壮大，获批国家铝基复合材料创新型产业集群，国家新型工业化产业示范基地连续两年获五星级评价，产业“筋骨”持续强韧。2021 年，围绕主导产业和新兴产业，开展“双招双引”，全年引进重点在谈工业项目 32 个，总投资 310 亿元，签约工业项目 46 个，总投资 168.1 亿元，有力地强健了产业发展“筋骨”，补充了工业经济“血液”。

放大新型制造“倍增器”。加快推进产业链数字化、绿色化转型，大力推动传统产业改造升级和新兴产业的发展。产业数字

化建设加速推进。新增登云企业 80 余家。获批阜阳市级数字化车间 5 家、省级数字化车间 2 家，省级信息消费创新产品 4 个，通过国家两化融合贯标企业 57 家。“5G+ 工业互联网”应用场景实现新突破。引导天鸿新材料、吉祥三宝高科等一批企业开展“5G+ 工业互联网”建设，其中，吉祥三宝高科“5G+ 智能工厂”项目跻身 2021 年安徽省“5G+ 工业互联网”十大创新应用（安徽省首次），系阜阳唯一。绿色制造取得积极进展，坚持数量、质量和效益并重，获批国家级绿色工厂 1 家，绿色设计产品 4 个，绿色供应链管理企业 2 个，工业产品绿色设计示范企业 1 家，省级绿色工厂 1 家，工业领域节能环保“五个一百”优质生产企业 2 家，产业转型迈上了新赛道。

（下转 B 版）

## 界首高新区获全省首批 科技成果产业化基地

近日，安徽省科技厅公示了首批科技成果产业化基地拟备案名单，安徽阜阳界首高新区以新能源和节能环保产业为特色名列其中。

据了解，安徽阜阳界首高新区下设五个科技园，重点发展新能源和节能环保产业，先后获批国家级绿色园区、国家新型工业化示范基地、国家知识产权保护规范化培育市场、国家知识产权试点园区，国家专利质押和专利保险双试点城市。拥有国家级高新技术产业化基地 1 家，国家级创新型产业集群 1 家，国家级火炬特色产业基地 2 家，连续五年位居安徽省省级开发区综合评价优秀位次。（祝素丽）

## 第三批全国农作物病 虫害专业化统防统治 百强县名单发布

我市榜上有名

2022 年 12 月 30 日，全国农技中心发布第三批全国农作物病虫害专业化统防统治百强县名单，全国共 77 个县（市、区），我市榜上有名。这是我市 2022 年度继获得“第二批全国农作物病虫害绿色防控整建制推进县”“第二批国家农作物品种展示评价基地”“2022 年农业农村部农情基点县工作优秀”等荣誉后，又一项农业板块“国字号”荣誉。



无联不成春，有联春更浓。近日，光武镇组织书法爱好者开展“迎新春、送春联”文化惠民活动。一副副崇德向善、平安和谐、吉祥如意的春联送给群众，充满对广大居民美好生活的祝愿，将新春的祝福送到群众心中。拿到对联的群众脸上洋溢着幸福的笑容，活跃了节日氛围。

徐良 / 摄

## “红色聚力”引领非公企业高质量发展

近日，安徽省委组织部、省委非工委、省商务厅、省发改委、省科技厅等 5 部门联合印发《关于 2022 年全省园区非公企业党建工作调研评价结果的通报》，安徽界首高新技术产业开发区在全省 125 家省级以上开发区当中评价为“好”等次，位列阜阳第 1 名。近年来，界首高新区深入推进非公党建“双创两提升”工程，突出“红色聚力”，创新方式，强化措施，促进非公党建工作提质增效，已连续多年位居阜阳市第一。

创新机制，健全体系，红色向心力不断增强。坚持消盲点、补节点，破难点，建立“1 个园区党工委 +5 个科技园党委 +N 个下属党支部”的“1+5+N”党组织体系，不断延伸党组织触角，实现园区党的工作全覆盖。

对新入园企业优先排查党员情况，第一时间建立党组织，推动“两个覆盖”“有形态”转为“有实质”。选派党建指导员 11 名全程指导 104 家非公企业党建工作。2022 年新成立党组织 3 个，党组织组建率达 77.64%。1 个企业党支部荣获阜阳市“双强六好”党组织荣誉称号，2 个非公企业党组织获阜阳市首批非公党建示范基地。

建强组织，建优队伍，红色源动力不断激活。在非公企业推行把员工培养成骨干、把骨干培养成党员、把党员培养成榜样、把榜样培养成文化的“四个培养”机制，每年培养管理技术骨干 200 余名，发展党员 50 余名，为企业发展提供人才支撑。根据不同岗位职责，在园区党务、安全监督、技术攻坚、节能减排等领域设立“党员先锋示范

岗”45 个，带头攻克产品质量、物流运输、固废利用、技术攻关等难题 135 个，企业获得高质量发展。吉祥三宝高科纺织有限公司 JX-II 型仿鹅绒结构高保暖絮片、华宇新能源科技有限公司“华宇”牌深循环长寿命铅蓄电池被认定为 2022 年度安徽工业精品，安徽省天助纺织科技股份有限公司荣获国家级工业产品绿色设计示范企业，165 家企业被认定为科技型中小企业。

聚焦中心，强化功能，红色牵引力不断增强。将“绿色制造”融入企业文化，运用“三会一课”、主题党日等载体，组织党员职工开展“微党课”“微培训”等活动，开展安全环保教育 35 场次，让“绿色制造”理念成为企业党员职工的行动自觉。全市共获批国家级绿色园区 1 个、国家绿色工厂 8 家、

绿色设计产品 13 个、绿色供应链管理示范企业 5 个，工业产品绿色设计示范企业名单 3 个，国家绿色数据中心先进适用技术产品目录 1 个；省级绿色工厂 10 家，构建了完备的绿色制造体系，实现绿色制造体系项目全覆盖。面对防疫挑战，企业党组织积极履行社会责任，累计捐款、捐物超 500 万元。大力开展金秋助学、困难帮扶等活动，累计投入 100 余万元资助贫困大学生 330 余名。常态开展政企党组织结对共建，充分发挥各自优势，使企业资源共享，政府服务更优。23 个企业党组织与村党组织结成对子，助力乡村振兴，在产业规划、技术培训、乡村人才培养等方面给予支持，同时在就业互需、党建互联、人才互动等方面合作共赢。（韩素珍）

# 学出精气神 干出新样子

新春佳节即将到来，1 月 11 日，市委书记祁畅走访慰问农民工、残疾人、困难党员、百岁老人和烈士家属，送去慰问品和慰问金，向他们致以新春问候和美好祝愿。

朱银虎是王集镇优秀农民工代表，自主创办了兴隆渔具有限公司。祁畅详细了解公司生产经营情况和遇到的困难，祝福他生意红火、兴旺发达，并希望其在经营好企业的同时，积极履行社会责任，投身公益事业，带动更多群众就业致富。

朱群作为一名残疾人，主动帮助身边残疾人，并结合基层工作经历创作了大量优秀文学作品。祁畅希望他继续保持良好状态，创造更多优秀文学作品，把日子越过越好。

在生活困难党员徐帮贤家，祁畅关切地询问他的身体和生活等情况，要求当地政府带着感情、带着责任帮助其解决实际困难，并希望他继续发挥先锋模范作用，积极关心支持乡村发展。

刘老婆是王集镇百岁老人。祁畅详细了解老人的身体和生活状况，祝福老人健康长寿、节日快乐，并叮嘱其女儿，家有一老，如有一宝，要继续用心陪伴老人，更加细心地照顾老人。

祁畅还走访慰问了烈士李付兵的父母，问寒问暖，悉心关怀。他指出，烈士为党和国家建设事业作出了突出贡献，是党和国家的宝贵财富。各有关部门要对烈士家庭高看一眼，关心关爱烈士家属，落实好各项优抚政策，积极主动为他们排忧解难，全面做好烈士家属的生活保障，在全社会营造起学习英雄、崇尚英雄、争当英雄的浓厚氛围，让尊崇英烈成为社会风尚。

走访慰问中，祁畅强调，全市各级各单位要牢固树立以人民为中心的发展思想，落实落细各项关怀帮扶政策，将心比心解决好群众急难愁盼的问题，用心用情保障好困难群众的基本生活，切实把党和政府的温暖送到群众心坎上，确保他们过一个温暖祥和的春节。

1 月 14 日，市委副书记、市长刘永春来到龙吉顺环境工程有限公司，与在场的环卫工人代表和企业负责人一一握手，送上慰问品，向他们致以新春祝福和美好祝愿。

刘永春指出，一年来，全市广大环卫工作者立足本职、敬业奉献，用辛勤汗水扮靓城市环境，提升城市品位，助力文明城市、卫生城市等创建，工作成效也得到广大市民的充分肯定。

刘永春表示，建设现代化美好界首，离不开广大环卫工人的辛勤劳动和无私奉献，希望环卫工人们以更加饱满的热情，继续发扬甘于吃苦奉献的精神，把我们的城市打扮得更加亮丽。全市要更加关心爱护环卫工人，不断改善工作环境。要加大监督检查力度，对乱扔垃圾等不文明行为进行曝光通报，努力打造支持环卫工作、尊重环卫工人、珍惜环卫劳动成果的良好社会氛围，共同把界首建设得更加干净整洁舒适。

（郑言 代艳中 赵士伟）

## 我市再次获批七家省级 专精特新企业

近日，省经信厅公布了 2022 年度安徽省“专精特新”中小企业获批名单，我市的骆驼集团（安徽）再生资源有限公司、安徽益健堂中药饮片科技有限公司、安徽华森电源有限公司、安徽徽山新材料科技有限公司、安徽华创环保设备科技有限公司、安徽恒益智能科技股份有限公司、安徽南都华铂新材料科技有限公司 7 家企业获批。

近年来，我市根据“十四五”促进中小企业发展规划》《关于健全支持中小企业发展制度的若干意见》及《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》，最大限度降低中小企业准入门槛，营造公平竞争环境，提升中小企业创新能力和平台化水平，促进中小企业高质量发展，助力实现产业基础高级化和产业链现代化。加大较高专业化水

（贾启红 宁国静）



日前，东城街道东顺河社区股份经济合作联合社为 1584 名登记股民每人发放 300 元现金，总计发放 47.52 万元，这是该社区作为城市社区探索和试点集体经济股权改革后，第四次为居民发放股民现金红利。

尚振才 / 摄